



抬头仰望，流星在眼前飞过

七夕凌晨，不少人起床观看19年一遇的英仙座大流星雨

七夕是一个浪漫的日子，而今年七夕的浪漫气氛尤其浓郁，因为昨日凌晨两点多，19年一遇的英仙座极大流星雨在无锡上空上演了。看流星雨向来被冠以“浪漫”之名，不少市民都起床观看，以此开启七夕浪漫的一天。

徐振

昨天凌晨两点多，英仙座流星雨如期而至，不少情侣、摄影和天文爱好者纷纷前往雪浪山、太湖边等地观赏。

市民胡女士告诉记者：“我和我老公是凌晨两点多起床去太湖边看流星雨的，挺清晰的，有时一分钟会看到两三颗流星，有时三四分钟才会出现一颗，不过天空的夜景一直都非常漂亮。”

虽然从床上起来是一件艰难的事情，不过为了这一浪漫的时刻，我觉得很值得，以后回忆起来都会感觉很美好。”

网友“Michael-wp”说：“一直对流星雨满怀期待，但以前几次听说有流星雨，最后却都没能看到，挺失望的。不过今天我真的看到了，十分钟起码看到了十来颗！如果不是蚊子太多，我就在外面再看看了，愿望那么多流星可能都不够用了！七夕快乐！”

网友“江南无梦”是一名摄影师，他告诉记者：“我和朋友一起到红沙湾山顶拍英仙座流星雨，抬头仰望，至少二十多颗流星在我们眼前飞过，那场景真的很美。我看到了20多颗流星，但因流星出现没规律，所以很难拍到。”

昨天凌晨前往雪浪山看流星雨的市民也不少，他们说，当晚天气少云，适合肉眼直接观看流星，每当有流星划过天际时，人群立即就爆发出一阵欢呼声，为浪漫的七夕增色不少。

中科院紫金山天文台相关工作人员表示：“英仙座流星雨是北半球三大流星雨之一，流星以每秒59千米的速度冲入地球大气层，今年8月13日凌晨2点15分到4点45分是英仙座流星雨极大时间，我国处在有利观测地区，后半夜又无月光影响，是一次观测好机会，估计一小时能看到好几颗乃至十几颗流星。英仙座流星雨极大时间又逢七夕佳节，很难得，上次是在1994年8月13日，下次要到2032年8月12日，19年一遇。”



网友“江南无梦”提供的流星雨照片

心急的恋人，早上6点就去排队领证

昨日是“七夕节”，又被人们称为“中国情人节”，当天最忙的人不是牛郎织女，而是无锡各区民政局的工作人员。记者从市民政局获悉，截至昨日下午5点，无锡已有592对新人成功领证，迎来了准新人结婚登记的小高峰。

昨天上午10点，记者在南长区婚姻登记处看到，领证结婚的人早已排起了长队，准新人们脸

上都带着甜蜜的笑容。准新郎小许告诉记者，自己和女友小张从认识到现在，已经谈了两年多的恋爱了，如今两人都到了结婚年龄，于是趁着这个七夕把证领了，以后结婚纪念日可以和浪漫的七夕节一起过。

“今天最心急的新人早上6点多就来排队了。”南长区婚姻登记处一名工作人员告诉记者，他们

一上午就接待了26对新人，比平日的数量翻了一番。出现新人登记小高峰的不止是南长区婚姻登记一处，截至昨日17:00，无锡市民政局社会事务处的相关负责人向记者证实，昨日无锡共有592对新人成功领证，已经超过了刚刚过去的结婚登记小高潮8月8日，来登记的新人大约是平日的2倍左右。

唐奕

拘留所内搭“鹊桥”，被监管人员见到了爱人



丈夫抓着妻子的手，妻子凝视着丈夫的眼睛，两人含情脉脉互相注视，平日里很常见的夫妻恩爱场面，却因为丈夫身穿橙色的拘留所的衣服而变得有些不同。昨日，无锡公安监管支队搭起一座特殊的“鹊桥”，为被监管人员举行了一场爱人见面会。

因醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪被判拘役，老徐进入第四看守所已经快一个月了，在拘留所，他错过了儿子的大学录取通知书，“7月18日进来的，当时儿子成绩已经出来了，志愿也填好了，但是还不知道有没有录取我就进来了。”说起当时的情况，老

◆拘留所内，搭起了特殊的“鹊桥”

徐还是有些遗憾，幸好最后结果不错，儿子顺利进入想进的大学。“本来前几天看守所民警说能够安排七夕会见，我赶紧申请了，让妻子能够过来见一面。

虽然已经五十多岁，但是浪漫的老许多年来都和妻子用自己的方式过七夕节，或者一起吃顿大餐，或者出去休闲游玩，同样因为醉驾要在看守所里呆两个月的他，本以为自己今年会错过和妻子一起过节的机会，谁知居然能够有机会和妻子见面，“总算没错过，出去一定好好给你补过。”老许握着妻子的手说。

胡姗姣 文/摄

菠菜涨到十块一斤了

市民直喊吃不消：这是菜贩们在收高温费；菜市场：涨价还真是因为高温

持续一个多月的高温，蔬菜涨价成了老百姓们最关注的话题。面对着越来越高的蔬菜价格，不少大妈们都不淡定了，到菜市场一看，到处都是每斤4元、5元的蔬菜，这涨价潮到底何时是个头？有不少人调侃说，是不是菜贩们都将自己的高温费加到菜价里。

市场上都是4元、5元菜

陶女士昨日上午到小木桥农贸市场买菜，这一圈转下来，陶女士感觉“小心脏”有些受不了，“怎么又涨了？”在人群中，甚至有人抱怨说：“是不是菜贩把自己的高温费都算到了菜价里？”这句话也引来了

了周边顾客的一阵哄笑。

一位摊主告诉记者，其实现在市场监管制度都很完善，菜贩根本不可能自行加价。“这几天的蔬菜批过来价格就很高，品质好一点的细菜批发价都已经接近6元一斤了。”这位摊主说，面对不断上涨的批发价格，他们也很无奈，蔬菜贵了，买的人肯定会变少。现在一方面要担心蔬菜贵了没人肯买，一方面又不敢把价格压得太低，价格太低，意味着自己就要亏本。

菜价短期内不会降

蔬菜价格这么高，何时是个头？面对市民的疑问，无锡朝阳集团的

一位负责人说，短时间内，蔬菜价格还很难降下来。目前的蔬菜价格过高，大部分都是由高温引起的，即使气温下降了，菜价也不会很快降下来。

“目前，不少地方蔬菜受损严重，如浙江一些地方的蔬菜都已经被高温烤焦。”这位负责人说，部分外地蔬菜品种现在几乎也是一天一个价，节节攀升。而无锡本地蔬菜受损情况虽然不是非常严重，但同样有影响，价格也在不断走高。气温恢复正常后，蔬菜种植还需要一定时间的生长期，且存货供不应求。在一段时间内，市民还必须面对高昂的菜价。

匡笠

现代快报 2013年8月14日 星期三
责编:谢卫东 美编:江佳镁 组版:黄伟

健康

海边度假回来

眼睛肿得剩一条线

医生:这是患上了日光性皮炎

“医生，为什么我的脸肿成这样？眼睛只剩一条线了。”昨天，市民黄小姐戴着墨镜和帽子，“全副武装”来到市二院皮肤科。

黄小姐说，几天前她和家人到海边度假，回来后第二天皮肤就开始红肿疼痛，尤其是脸上竟然肿得连眼睛都睁不开。皮肤科医生告诉她这是患上了日光性皮炎。黄小姐很纳闷：自己出门打伞涂防晒霜，怎么会这样？

皮肤科副主任陶诗沁称，像黄小姐这样皮肤白皙的女性，在旅游中一天暴晒七八个小时最容易患日光性皮炎。除了旅游者，钓鱼、野泳者中也常见患有日光性皮炎。有意思的是，环卫工、建筑工人等长期户外作业者患这个疾病的比例却并不高，“因为他们长年在户外，皮肤已经逐渐适应了紫外线，而且他们也会避开高峰错时作业。所以，平时越‘宅’的人，因皮肤娇嫩越易被晒伤。”

据了解，入夏以来二院皮肤科平均每天门诊超过800人次，高峰时超过1000人次，创历史之最。皮肤科主任杨莉佳提醒，皮肤出现红肿水泡等问题后，不要涂抹风油精、花露水等含酒精的用品，这样反而会加重症状。

陆媛

评优

交巡警部门评优

明天开始投票

记者从无锡公安交巡警部门获悉，“2013群众喜爱的交巡警、交通辅助人员和群众满意的交巡警岗位”评选活动候选人和候选岗位名单出炉。公安交巡警支队推荐了20名交巡警、10名交通辅助人员和10个交巡警岗位为候选对象，欢迎广大群众踊跃投票，选出您喜爱的10名交巡警、5名交通辅助人员和5个交巡警岗位。

市民从8月15日起即可登录活动官方网站“无锡公安交通信息服务网”(<http://jxj.wuxi.gov.cn>)参与投票，也可将选票投至投票箱或寄评委会办公室（联系电话82216032）。根据活动规则，群众投票将于9月6日截止。

胡姗姣

天气

最近仍是高温

午后可能有雷阵雨

昨日，无锡市气象台继续发布高温橙色预警信号，受副热带高压影响，无锡最高气温仍在37℃以上。根据气象台预报，本周副热带高压有所减弱东撤，地面转为东南风，最高气温会略有下降，本周后期无锡最高温将减弱到35℃左右，同时午后出现短时局部地区强降水的可能性也较大。

唐奕

今明后三日天气

8月14日 晴到多云，午后到上半夜局部有雷阵雨，东南风4级，雷雨时短时阵风7-8级，最低气温28℃，最高气温38℃

8月15日 多云，局部有雷阵雨，最低气温28℃，最高气温36℃

8月16日 多云，最低气温27℃，最高气温36℃